
 
 

Reunião da Câmara Temática de Motocicleta (online) 
 

Data: 16.11.2021 
Horário: 10h 
 
 
Participantes – Poder Público: 
 

1. Alexandra Mogilli – CET 

2. Dawton Gaia | Secretário Executivo - CMTT 

3. José Eduardo Canhadas – CET 

4. Evely Trevisan - SMT-AT 

5. Jackeline Melo – SMT-AT 

6. Jairo - DTP/DIF 

7. Júlio Rebelo – CET 

8. Larissa – SMT-AT 

9. Nancy Schneider – CET 

10. Paulo Eduardo | Chefe da Assessoria Técnica - SMT-AT 

11. Pedro Ivo – SMT-AT 

12. Rosa Maria Oliveira – CET 

13. Vanessa Pessoa - SETRAM  

 
Participantes – Membros da CT- Motocicleta: 
 

1. Gerson Silva Cunha – SINDIMOTOSP 

2. Rodrigo Carlos Ferreira da Silva – SINDIMOTOSP 

3. Wilson Yasuda - ABRACICLO 

 
Observadores: 
 

1. Álvaro Machado  
2. Ana Luisa Oliveira Faria  
3. Anna Luisa 
4. Áquila Couto – ABRAMET 
5. Camilla Carvalho 
6. Celso Coelho 
7. Débora Oliveira 
8. Edgar Gringo – AMA-BR 
9. Fabia - ANFAMOTO 
10. Fábio Nigro – CET-SME 
11. Felipe Scigli 
12. Gerson Cunha - Sindicato 
13. Ilana - SME 
14. Jessica Valero 
15. João Bonett Neto  
16. Johnson - DR 
17. Liliam Rose S. C. Filho – CET-SME 
18. lujacobsen  

19. Maria Amélia Kuhlmann Fernandes – DETRAN 

20. Marcelo Moraes – Diretor de Representação - DR 

21. Márcia Gonzaga 
22. Mariani Dan Taufner 



 
 

23. Ronaldo B. Souza – SMT-AT 

24. Sérgio Amaral – CET-SME 
25. Sergio Francisco Della Antonio – IPT  
26. Tadashi Sato – SMT-AT 
27. Tatyana Costa – DCO-CETET 
28. User 8001 
29. Valéria Beu – SEDERSP 

 

Pauta: 

- Reunião com o Detran sobre o convênio com o IPT – Sr. Yasuda (ABRACICLO); 

- Cursos 30 horas do Programa Moto Seguro – Sr. Yasuda (ABRACICLO); 

- Escolha do novo Secretário Executivo representando a Sociedade Civil. 

Paulo Eduardo – abriu a reunião, cumprimenta todos e apresenta o reforço estrutural da 

equipe. Explica que a reestruturação visa aperfeiçoar os trabalhos que já estavam em 

andamento tendo como objetivo termos câmaras e um CMTT mais forte e coeso. Além das 

pessoas (Michele, Pedro, Evely) que já compunham o grupo apresentou Dawton Gaia 

Secretário Executivo do Conselho Municipal de Trânsito e Transporte - CMTT, Jackeline na 

mediação dos trabalhos, Luccas, Fernando e Larissa, analistas de políticas governamentais. 

Paulo esclarece que estamos empenhados em dar andamento aos assuntos já em 

andamento. Passa a palavra para Dawton se apresentar. 

 

Dawton – Bom dia a todos, sou arquiteto de formação, estou Gerente de Planejamento pela 

CET e agora Secretário executivo do Conselho Municipal de Trânsito e Transporte - CMTT, 

agradece e se coloca à disposição. 

Jackeline – Bom dia a todos. Sou arquiteta de formação, de carreira funcionária da CET, 

venho compor o grupo e me coloco à disposição; Rodrigo, por favor, pode começar com a 

primeira pauta 

Rodrigo – Agradece, cumprimenta a todos, apresenta a pauta que será apresentada pelo 

Sr. Yassuda – Convênio – capacitação (programas do Governo do Estado através do 

Detran) e a escolha de um novo secretário o substituindo como Secretário Executivo na 

Câmara Temática da Moto. Solicita que as instituições possam apresentar nomes para 

representação, mudando do SINDIMOTO para outra instituição. 

Rosa – pede a palavra para apresentar o senhor Sérgio Amaral, novo Superintendente do 

CETET 

Sérgio Amaral – formado em publicidade e marketing, Superintendente do CETET há 40 

dias (Superintendência de Marketing, Mídia, Desenvolvimento e Educação de Trânsito), é 

sua primeira participação na esfera pública. Está empenhado em atuar fortemente nas 

parcerias, mais investimento com educação conforme as diretrizes do Secretário. Trabalha 

junto com Ilana e com o Fábio, que estão mais ligados à Câmara Temática de Motos.  

Sr. Yasuda – bom dia, sou da ABRACICLO já participo desta câmara temática há algum 

tempo e a cada reunião procuramos trazer assuntos importantes para o tema e sua possível 

implementação. Vou falar sobre o convênio do DETRAN com o IPT (avaliação dos baús 

existentes no mercado): definição técnica de qual baú deve ser utilizado para transporte de 



 
 

mercadorias. Esse convênio estava bastante demorado e nós não tínhamos muitas 

informações. Semana passada estive conversando com Diretoria do DETRAN. O convênio 

está sendo analisado na área jurídica do DETRAN para avaliações; além do baú, p.ex. a 

mochila e um novo equipamento - uma espécie de “bagageiro” - para transporte de mochila. 

O DETRAN disse que somente o IPT não poderia fazer a avaliação médica deste 

equipamento. Então, juntos, DETRAN e IPT avaliarão a inclusão destes dois novos itens. 

Não sei exatamente qual o impacto destes dois novos itens, mas DERAN e IPT vão avaliar. 

Sérgio – responsável pelo IPT se apresenta e coloca-se à disposição. Fala que está aberto 

a mudar o escopo se for necessário e que a princípio avaliariam somente do baú, mas 

depois avançaram as conversas para inclusão de mais itens. 

Sr. Yasuda – dá informes técnicos sobre os testes que foram solicitados ao DETRAN e a 

possibilidade de trabalho em conjunto com a ABRAMET (responsável pela avaliação médica 

dos efeitos do uso da mochila). 

Sérgio – informa que a mochila ainda não estava no escopo e que eles (IPT) podem fazer 

as medidas, mas não o que isso poderia causar no condutor. Neste aspecto eles não se 

envolvem e por isso é fundamental a participação da ABRAMET. 

Valéria – agradece Sr. Yasuda pelos esclarecimentos, acha importante a inclusão de novos 

itens e a possibilidade da ABRAMET participar. Gostaria de saber se já há um cronograma 

de atividades? 

Sr. Yasuda – ainda não há informações de cronograma. 

Gerson - nós do sindicato achamos  louvável o estudo, mas temos criticas a fazer, pois hoje 

já existe a LEI 14.491 que regulamenta o motofrete na cidade de São Paulo. Informa que 

existem muitos acidentes, e dessa forma conclui que ao invés de se discutir as dimensões 

do baú, deveríam  falar sobre a efetiva implementação da LEI, sobre as empresas que já 

estão ai. Acha que a prefeitura deveria usar a LEI e regulamentar as empresas de 

aplicativos. Acha que essa deveria ser a discussão ao invés da dimensão do baú. Essa e a 

opinião do sindicato a respeito disso. 

Jackeline – agradece a sugestão. Se for do interesse que pautemos esse assunto 

específico, poderá ser feito; por hora, por termos as informações do Sr. Yasuda, seguimos 

na pauta do baú. Sr. Yassuda quer complementar? 

Sr. Yasuda – queria dizer para o Gerson que existe uma preocupação sobre estas 

regulamentações; elas são discutidas na parte legislativa e não temos na verdade um 

direcionamento em relação a questão que o Gerson levantou. Podemos discutir esse 

assunto numa próxima reunião. 

Gringo – bom dia, para quem não me conhece meu nome é Edgar Francisco da Silva, mais 

conhecido como Gringo. Sou presidente AMA-BR – Associação dos Motofretistas de 

Aplicativos e autônomos do Brasil. Ouvindo a fala dessa mochila e equipamentos 

novamente, gostaria de dizer que já existe uma Lei que proíbe o uso dela. Já conversamos 

sobre esse assunto e os perigos de acidente, inclusive trouxe vídeos, já existe lei, só precisa 

que a LEI seja cumprida. Acho que estamos gastando tempo. Pois já existe a 

regulamentação 356 que define o tamanho do baú. Uma empresa que não vou citar o nome 

ficou cinco anos sem acidentes. Quem está regulamentado está mais seguro. Temos que 

incentivar a regularização com incentivos para que todos cooperem e tenham interesse em 

se regularizar. Não deveríamos estar falando de mochila neste momento. 



 
 

Sr. Yasuda – quero dizer para o Gringo que não estamos voltando atrás, o DETRAN está 

procurando uma forma de dar continuidade ao trabalho (andamento do convênio) e se existe 

algo que vocês não queiram que o DETRAN faça, vocês deveriam falar diretamente com 

eles, e não pela câmara Temática. Não estamos discutindo mérito que possa ou não. 

Fábia – agradece, se identifica como representante da ANFAMOTO e pergunta para o Sr. 

Yassuda como será a metodologia para ensaios e avaliação quantitativa de materiais e etc? 

Sr. Yasuda - informa que os técnicos do IPT farão essa avaliação, e que se tiverem 

perguntas para fazer ou agregar, poderão entrar em contato com Engº Sérgio, que poderá 

informar. 

Sérgio – Informa que enquanto discutimos baú e mochila o SINDICATO fez dois eventos 

importantes com o Ministério Publico sobre ajuizamento de ações civis públicas. Foi também  

apresentado pelo Secretário o corredor virtual experimental e acha que este assunto deveria 

ser discutido na câmara temática. Fica o desabafo. 

Jackeline – como sugestão proponho que se paute quais assuntos exatamente vocês 

querem que sejam discutidos aqui e nos enviem, assim buscaremos as informações e os 

técnicos para falar sobre eles aqui na câmara.  

Gringo – participou do evento e acha que o corredor poderia ser na esquerda. 

Jackeline – reforça que se for do interesse da câmara propor como pauta, traremos a 

discussão para próxima reunião. Como não há inscritos, passamos para próxima pauta. 

Sr. Yasuda – apresentação – “ABRACICLO e DETRAN promovem curso de qualificação 

para motofretistas”. Obs.: a apresentação será disponibilizada.   

Gringo – relata que nos cursos anteriores houve pouca experiência pratica na moto, até 

pela quantidade de motos (uma moto para vinte pessoas). Comentou que o curso prático do 

CETET é muito bom, com seis motos se revezando, além das técnicas de pilotagem que 

eram ensinadas. Reafirma que ainda não viu o curso teórico do CETET, mas está muito 

satisfeito com o curso que o sr. Yasuda ministrou e comentou na apresentação. Gostei 

muito e fiquei muito feliz. 

Jackeline – como não temos inscrições, vamos para a terceira pauta. Sr. Edgar, vi o arquivo 

do seu vídeo, mas como gostaria de manter o horário da reunião, no final, sobrando uns 

minutos, consultamos todos e passamos o vídeo respeitando o horário. A terceira pauta – 

Escolha do novo Secretário Executivo representando a sociedade civil. Rodrigo, por favor, 

você como atual secretário, quer conduzir? 

Rodrigo – este cargo era ocupado pela instituição do SINDIMOTO e foi decidido por eles 

que colocaríamos o cargo à disposição, e coloco aqui para vermos quem poderia fazer este 

trabalho. 

Jackeline – Rodrigo, quem é seu Suplente? 

Rodrigo - não temos suplência, a instituição vai dar vacância. Quero ver com as outras 

instituições um outro membro para assessorar a câmara temática. Gostaria de saber quem 

quer representar ou indicar algum membro e colocar em votação. 

Jackeline – Se as entidades já tiverem seus indicados podem se manifestar. 

Valéria – Quero agradecer o Rodrigo pelo tempo que ele trabalhou e gostaria de indicar o 

Sr. Yasuba caso ele aceite. 



 
 

Jackeline – Mais alguma instituição gostaria de dar outra sugestão? 

Sr. Yasuda – Eu acho que nessa nova gestão deveríamos ter titular e suplente, observando 

os aspectos institucionais e técnicos.  Gostaria de ter suplente para ele atuar na ausência do 

titular. Ao invés de decidir agora, poderíamos conversar entre nós e depois informar 

oficialmente a câmara temática. 

Gerson – apoia Sr. Yassuda para o cargo de Secretário Executivo e dá o apoio do 

SINDIMOTO. 

Valéria – Acha importante ter o suplente para compartilhamento de atividades. 

Fábia – me coloco à disposição para suplência. A ANFAMOTO está a disposição com  

conhecimento técnico e contribuir. 

Jackeline - mais alguma inscrição sobre esse assunto? Sr. Edgar, se todos concordarem 

podemos reproduzir os dois vídeos que trouxe. 

Gerson – pede a palavra e sugere confirmar na reunião o Sr. Yasuda como Secretário 

Executivo Titular e a Fábia como Suplente. 

Maria Amélia – apoia as indicações. 

Jackeline – mais algum presente gostaria de ser manifestar? 

Sr. Yasuda – agradece as indicações e pede para Rosa os nomes e e-mails do grupo da 

câmara temática 

Rosa – enviaremos.  

Jackeline – sobre a confirmação do novo Secretário e Suplente, qual o fechamento? Sr. 

Yasuda, qual a decisão? Quer um tempo para nos enviar? 

Rosa - esclarece que é preciso fazer uma indicação da Fábia, pois ela é observadora na 

câmara temática, e se dispõe a conversar com Sr. Yasuda para fazer um alinhamento. 

Edgar – o vídeo começa a passar, mas a imagem está congelada. 

Rosa – pede para passar o vídeo na próxima reunião, pois está travando. 

Jackeline – sobre a eleição gostaríamos de receber as indicações. Poderão enviar à Rosa 

e, como não foi possível passar o vídeo, a sugestão é que caso queiram, podemos passar 

na próxima reunião.  

Gerson – pergunta se mudou o Secretário de Mobilidade e Trânsito e é esclarecido que a 

mudança foi apenas do Secretário Executivo do CMTT, que agora é o Sr. Dawton Gaia. 

Dawton – agradece se despede. 

Jackeline - agradece e encerra. 


